

推动“健康口腔行动” 减轻患者看病就医负担

## 15个口腔类项目纳入医保

□ 全媒体记者 雷琳琳

7月11日上午，在安庆第一人民医院口腔科，储女士因为困扰多年的坏牙就医，总花费8139.8元，其中自费6139.8元，医保统筹支付2000元。“牙齿坏了很多年，这次下定决心来镶牙，没想到门诊也能报销，省了不少钱。”储女士说。在储女士治牙的项目中，不良填充体、口腔冲洗上药等项目都纳入医保支付范围。

根据第四次全国口腔健康流行病学调查，97%的成人遭受口腔问题困扰。针对看牙“贵难烦”问题，我市着力推动“健康口腔行动”，进一步缓解参保群众口腔医疗费用负担。自7月1日起，将原本不予支付的“氟防龋治疗”“牙脱敏治疗”等15个口腔类医疗服务项目纳入医保支付范围。

“目前我们口腔科常见的牙齿治疗较多，比如虫牙治疗、拔牙等。牙齿治疗的价格一般不高，但是种牙、修复牙齿等价格较高，最便宜的种牙大概7000

余元、贵的大约1.5万元。”第一人民医院口腔科医生任冬宜告诉记者。

“诸如洁治、儿童防蛀牙、牙脱敏治疗等都是常见的、老百姓需求较大的项目，目前我们医院洗牙占比约20%、儿童防蛀牙占比约10%、牙酸牙痛等牙脱敏治疗占比10%以上，15个纳入医保的口腔类医疗服务项目大概覆盖我们医院50%至60%的顾客群体。”安庆一口腔医院门诊部主任李志强表示。

记者从市医保局了解到，自7月1日起，我市全面实施职工基本医保门诊共济保障机制改革。改革后，参保职工一个自然年度内，在本市发生的政策范围内普通门诊费用达到800元以上的部分，可以在定点医疗机构按照一定比例进行报销，年度最高支付限额为2000元。参保职工口腔诊疗等普通门诊政策范围内医疗费用按规定纳入医保统筹基金报销。

“改革后，个人账户按照本人缴费基数2%计入，单位缴纳

的基本医疗保险费全部计入统筹基金，退休职工每月70元定额划入个人账户。职工医保个人账户划入额度虽然有所减少，但并不意味着个人的保障待遇会降低。个人账户用于支付个人医疗费用的同时，扩大到家庭成员之间的共济使用。另外，通过基金的平衡转移，建立了一个新的门诊费用报销机制，实现职工医保门诊保障从原来的‘个人积累式’走向‘互助共济式’，真正将‘医保卡里的钱’用于患病职工身上。”市医保局待遇保障和医药服务管理科科长魏莹说。

## 相关链接：

15个纳入医保支付范围的口腔类医疗服务项目分别为：调合、氟防龋治疗、牙脱敏治疗、口腔局部冲洗上药、不良修复体拆除、牙开窗助萌术、口腔局部止血、激光口内治疗、洁治、义齿压痛定位仪检查、触痛仪检查、颌骨隆突修整术、上颌结节成形术、额部截骨前徙舌骨悬吊术、颧骨颧弓成型术

主动服务 为企业纾困解难  
今年上半年  
新增贷款402.14亿元

本报讯（全媒体记者 沈永亮 通讯员 周阳海）市地方金融监管局数据显示，安庆市上半年新增贷款402.14亿元，6月份新增贷款108.11亿元。

金融是实体的命脉。上半年，我市用好金融手段为企业纾困解难，助力稳住经济基本盘。成立助企便民融资服务专班，出台《关于抓好稳经济措施落地金融有关工作的通知》。聚焦重点领域和薄弱环节，开展进园区、进街道、进社区、进乡镇、进商圈等“五进”活动，开展融资问题摸排对接，开展涉企金融风险帮扶化解，主动服务纾困中小微企业，对受困企业贷款做到“应贷尽贷”。

持续推进政银担合作机制、税融通业务，用好过桥资金池，支持银行机构向中小微企业发放循环授信、随借随还贷款，加大展期、无还本续贷政策落实力度。市县联动，每周开展信贷投放专项调度，重点调度企业反映的抽贷、断贷、压贷、以贷转存以及担保机构流动性补充等问题。依托“12345政务服务便民热线”，增设金融服务专线，广泛收集企业融资问题，畅通企业融资问题解决渠道。引导银行机构比服务、比创新、比贡献，增强金融服务实体经济质效。

搭建供需平台  
安庆家政市场揭牌

本报讯（全媒体记者 雷琳琳 通讯员 洪慧）7月16日上午，市妇联联合市商务局、市人社局举行安庆家政市场揭牌仪式。

实施放心家政行动是谋发展、暖民心的具体行动，我市将深入摸排全市政服行业底数，引领好、培育好、发展好家政服务队伍，更好地为百姓服务，打响“宜家亲”巾帼家政特色品牌。抢抓机遇，更新观念，提升管理水平，进一步提高专业化服务水平，争取做大做强。健全机制，大力开展职业技能培训扩容提质，引进专业机构进行资格认证，加快提升从业人员素质，推动家政服务行业高质量发展。

记者了解到，安庆家政市场的建立，为市民与家政服务企业搭建了供需平台，是改变过去“小散乱”家政乱象向标准化、专业化、优质化迈进的关键举措，将不断满足群众多样化、多元化、一站式服务的生活需要。目前安庆家政市场已入驻4家家政企业。

7月15日，安庆汽车整车进口口岸一辆辆进口新车整齐排列。自口岸运行以来，安庆共进口整车150批次，1297辆，货值6.5亿元。

据悉，目前安庆汽车整车进口口岸已吸引众多汽车展示销售、仓储物流、售后服务、维修改造企业汇集，并形成具有高辐射力、高附加值的进口汽车综合产业链。

全媒体记者 徐火炬  
通讯员 金璐 摄



## 大沙河治理工程完成投资4.49亿元

超投资总额一半以上

本报讯（全媒体记者 沈永亮）7月13日上午，大沙河怀宁县凉亭乡董祠村段治理现场，施工机械轰鸣不断，施工人员头顶烈日浇筑混凝土。

大沙河治理工程怀宁段，包括马庙、金拱、凉亭三段，堤岸全长9.08公里，涉及堤防加固、护岸护坡、穿堤建筑物建设等内容，工程总投资1.99亿元。截至目前，堤防加固完成、护岸护坡接近尾声、穿堤建筑物投入使用，完成投资约1亿元。“我们抓早晚、歇中午，在确

保工程进度的同时，做好避暑降温措施。”该县大沙河治理工程建管处副主任潘尤胜说。

大沙河是长江一级支流，流域总面积3234平方公里，干流河道全长102.6公里。大沙河上游位于大别山区暴雨中心地带，汛期山区洪水陡涨陡落，下游常受长江洪水顶托，流域洪涝灾害较为频繁。

大沙河治理工程为全市水利补短板的重要内容之一，2021年4月开工，工程总投资超7亿元，包括潜山、桐城、怀宁、宜秀四个标段，

工期28个月。工程建设主要内容包括：堤防退建1处、长0.5公里，堤防加固长26.92公里，护坡长34.55公里，护岸长16.41公里，防渗处理长14.85公里，新建或改建堤顶防汛道路长29.85公里，拆除重建建筑物49座，新建潜坝1座等。

目前，安庆市大沙河治理工程累计完成投资4.49亿元；完成堤防加固19.87公里，护坡工程16.79公里，护岸工程9.32公里，拆除重建建筑物46座，防渗处理11.77公里，堤防道路1.28公里。